第5章 化学热力学基础

5-6解：(1)设氯化汞蒸汽的摩尔质量为M，则由n=m /M ,p×v=n×R×T

          得     M=m×R×T/p×v

=2.96×8.314×680/60

=278.9 g/mol

       (2)设氯化汞的化学式为HgCln ,则

200.6+35.5n=278.9

解得        n=2

答：氯化汞的摩尔质量是278.9g/mol,化学式是HgCl2
5-7解：（1）设硫蒸气的体积为1L，则由p×v=n×R×T得

M=m×R×T/p×v

=0.5977×8.314×1273/97×1

=65g/mol

(2)设硫蒸气的化学式为Sn，则

32n=65 

解得   n=2

  所以硫蒸气的摩尔质量是 65g/mol化学式是S2.

5-8解：（1）两种气体的初始压力为p ，则由p1v1=p1v1 得

            p(VN2+VO2)=p混V混
则p=p混×v混/(vN2+vO2)

=150×10/(5+15)

=75 Kp

（2）同温同压下,n(N2):n(O2)=V(N2):V(O2)=1:3

        P(O2)=P×X(O2)=1/4×150kPa=37.5kPa

        P(N2)=P×X(N2)=3/4×150kPa=122.5kPa

(3) P2V2=nRT2    ①

PV=nRT       ②    两式相比,得P2/P=T2/T

150kPa/P=298K/483K     P=243kPa 

5—9 解: P1V1=nNH3RT1   →nNH3=0.5933mol

         P2V2=n混RT   →n混=0.9653mol

设有2x mol的NH3在1123K下分解,则有x molN2和3x molH2生成,则 nNH3-2x+x+3x=n总       x=0.186mol

     X(NH3)=(nNH3-2x)/n总=0.229mol

     X(N2)=X/n总=0.193mol  

     X(H2)=3x/n总=0.578mol

P(NH3)=P×X(NH3)=1.146MPa

P(N2)=P×X(N2)=1.965MPa

P(H2)=P×X(H2)=2.89MPa

NH3的解离度=(n(NH3)-2x)/n(NH3)=0.627

5—11答: PVB=nBRT 错误    

PBV=nBRT正确,它表示B物质的分压力

PBVB=nRT 错误    

PV=nRT  正确,它就是气体的状态方程.

5—13 解: W=P×△V=RT△n=0.008314×373×10/18=1.723KJ

5—14 解: △rHm=U+P△V=-128.0+0.008314×298×(1-0)=-125.5kJ(mol-1
5—16 解: n(Al)=1/27mol   

4Al+3MnO2 = 2Al2O3+3Mn

Qp=△H=(-1676+521)×1/27=16.6kJ

5—17 解:△fHmO(HCl)=-92.307kJ(mol

    Qp=△H=(-167.5+92.307) ×1mol=-75.2kJ

5—26解: (1) 葡萄糖燃烧:  S增大

         (2) 乙炔燃烧:   S减小

(3) 碳酸氢钠分解: S增大

(4) 铁丝燃烧: S减小

(5) 甲烷与水蒸气反应生成水煤气: S增大

(6)甲烷与氧气反应生成合成气: S增大

5—38解:       
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